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Bestyrelsesmøde
11. marts 2025

UDSENDT DAGSORDEN
1. Godkendelse af dagsorden og referat fra sidste bestyrelsesmøde
2. Beslutningspunkt:

Årsafslutning 2024
Bilag A: Årsrapport for 2024
Bilag B: Revisionsprotokollat til årsrapporten for 2024
Bilag C: Regnskab for fællesskabet
Bilag D: Bestyrelsestjeklisten og bestyrelsens stillingtagen
Bilag E: Opdateret regnskabsinstruks 2025
Bestyrelsen skal bemyndige en person til på bestyrelsens vegne at signere den elektroniske ind­
beretning digitalt. Den bemyndigede person indestår for, på bestyrelsens vegne, at det indberet- 
tede materiale er fuldstændigt med underskrifter og forefindes på skolen. UVM anbefaler, at be­
styrelsen bemyndiger den daglige leder eller en anden person fra institutionens ledelse.

3. Orienteringspunkt:
Benchmark 2023 fra PWC
Bilag F

4. Drøftelsespunkt:
Bestyrelsens selvevaluering på baggrund af punkt 2-3
Bilag G

5. Orienteringspunkt:
Siden sidst
a. HM
b. Senatsformanden

6. Orienteringspunkt:
Årets ansøgertal
Bilag H: Årets ansøgertal

7. Debatpunkt:
Det politiske landskab
Bilag I: Sammendrag af reformteksten
Bilag J: Antallet af elever på gymnasiale uddannelser

8. Orienterings- og beslutningspunkt:
Opdatering af budget 2025
Bilag K

9. Beslutningspunkt:
Indberetning af skolens forventede investeringsrammer til Undervisningsministeriet
Bilag L

10. Drøftelsespunkt:
Status på IB
Bilag M

11. Orienteringspunkt:
Bygningsjubilæum

12. Orienteringspunkt:
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Orientering om bestyrelsens erklæring vedrørende midler fra den styrkede efteruddannelses­
indsats i forbindelse med gymnasiereformen
Bilag N

13. Kommende bestyrelsesmøder
• 27. maj 2025
• 30. september 2025
• 4. december 2025
• 10. marts 2026 (ny)
• 3. juni 2026 (ny)
• 29. september 2026 (ny)
• 9. december 2026 (ny)

14. Evt.

Deltagere: Formand Henrik Stubkjær, Jørgen Eivind Olesen, Jens Rohde, Stine Bohnstedt, Annette Ras­
mussen, Maria Diget Aamann, Kasper Løgstrup, Sebastian Midtgaard Villumsen, Emma Stabel, rektor 
Helge Markussen og vicerektor Marianne Westergaard.
Afbud: Jakob Harritz og økonomichef Lena Mørch Nielsen.

REFERAT
1. Dagsorden og referatet fra sidste bestyrelsesmøde blev godkendt.
2. Revisor Kim Vorret (PWC) fremlagde regnskabet for 2024. Resultatet er et planlagt underskud 

på 3,7 mio. kr, som primært skyldes udskudte renoverings- og vedligeholdelsesprojekter samt 
den markante lønstigning aftalt med seneste overenskomst på statens område. Skolen har 
en robust økonomi med god likviditet, og underskud pga. særlige opgaver er ikke bekym­
rende. Kim Vorret henstiller dog til, at bestyrelsen fortsat er opmærksom udefrakommende 
faktorer, der påvirker skolens økonomi betragteligt - herunder særligt besparelser i forbin­
delse med seneste finanslov og fjernede tilskud til bl.a. efteruddannelse, der sammen med 
stigende lønomkostninger og dimensionering rammer skolen. Den almindelige drift skal ba­
lancere. Der er stor ros til skolen for økonomistyringen, gode ansøgertal, flotte trivselsmålinger, 
den lave frafaldsprocent og positive løfteevne (skolens karaktergennemsnit sammenholdt 
med den socioøkonomiske referenceramme).

Årsrapporten har en blank påtegning. Bestyrelsen tog revisors gennemgang til efterretning og 
godkendte årsrapport, revisionsprotokollat, den opdaterede regnskabsinstruks samt regnska­
bet for det administrative fællesskab. Bestyrelsestjeklisten blev udfyldt og underskrevet. Lena 
blev bemyndiget til at indberette årsregnskabet digitalt til Undervisningsministeriet.

3.1 forlængelse af regnskabsgennemgangen gennemgik Kim Vorret de vigtigste nøgletal i PWCs 
benchmark for 2023. Konklusionen er, at Viborg Katedralskole ligger pænt i forhold til sam­
menlignelige skoler. Skolen bruger fortsat mere på undervisning end sammenlignelige skoler. 
Bestyrelsen drøftede enkelte punkter og tog orienteringen til efterretning.

4.1 forlængelse af årsafslutningen gennemgik Helge bilaget med bestyrelsens årlige selvevalue­
ring. Bestyrelsen tog bilaget til efterretning og drøftede enkelte dele. Der er tilfredshed med 
skolens resultater på alle parametre og med de målrettede indsatser, der er blevet iværksat 
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til forbedring af skolens løfteevne. Der er i forbindelse med selvevalueringen i år også set på 
skolens elevfravær, som ligger væsentligt under landsgennemsnittet.

5. Siden sidst
Rektor Helge Markussen
I. Der har været afholdt en vellykket orienteringsaften for potentielle elever.
II. Skolen har i forbindelse med en pædagogisk dag for lærerne haft besøg af Det rullende 

universitet fra AU. Eleverne evaluerede dagen særdeles positivt.
III. Skolebilen udbrændte d. 27/1 som følge af hærværk. Gerningsmanden blev straks identi­

ficeret af politiet vha. billeder fra skolens overvågningskameraer.
IV. Skolen huser i øjeblikket en naturvidenskabelig udstilling i festsalen i samarbejde med 

Selskabet for Naturlærens Udbredelse. Udstillingen har bl.a. tidligere stået i Rundetårn.
V. Skolen gør i øjeblikket forsøg med et ugentligt "fokusmodul" i skemaet, hvor der afvikles 

særlige aktiviteter målrettet den enkelte elev.

Elevrådsformand Sebastian
I. 2g er i øjeblikket på sprogrejse, og lg-klasserne er på ture til København. Københavnertu­

rene i Ig erstatter både tidligere 2g-ture og lg-hytteture.
II. Der har været terminsprøver for 2g og 3g
III. Elevrådet har sammen med Helge og lærerrepræsentanter justeret skolens Forståelses­

papir for undervisning, så det bl.a. indeholder noget omkring brugen af Al.
IV. Elevernes festforening Minerva afholdt d. 28/2 kunstnerfest for skolens elever. Der var stor 

opbakning blandt eleverne.

6. Viborg Katedralskole har fået 343 ansøger til STX og 81 til PrelB, hvilket er særdeles tilfredsstil­
lende. Der er desuden en god tilgang til IB1. Vi har en politisk fastsat kapacitet på 322 på stx, så 
vi forventer at skulle afgive stx-ansøgere til andre gymnasier. Vi forventer at kunne beholde 
eleverne til PrelB og IB, da der er langt til andre IB-skoler. Den flotte tilgang til PrelB kan bl.a. 
skyldes nogle af de nye brobygningstiltag, som er blevet iværksat. Maria Diget, som sammen 
med IB-koordinator Lea Heiberg har stået for de nye tiltag, fortalte om ændringerne. Søgnin­
gen til kollegiet har desuden været rekordstor, med langt flere ansøgere end der er pladser til, 
så der er fyldt på kollegiet også næste skoleår. Vi tager næste år lidt flere IB-elever ind på kol­
legiet, så der nu er en større andel IB end stx-elever.

7. Bestyrelsen drøftede ungdomsuddannelsesreformen og den forventede betydning for Viborg 
og Viborg Katedralskole. Meget er endnu usikkert, og vi følger udviklingen tæt.

8. Siden 2019 har der været en aktivitetsnedgang på skolen fra 39 til 33 klasser. Skolen har lø­
bende kunnet tilpasse ressourcerne gennem naturlig afgang, færre vikarer o.a., men har (jf. 
gennemgang af årsafslutningen og benchmark) fastholdt flere undervisningsårsværk, så 
denne er steget fra 9,0 til 9,4 lærere pr. 100 årselever. Med de nye besparelser, fjernede midler 
til styrket efteruddannelse og øgede lønomkostninger bliver det nødvendigt med personale­
tilpasninger. Samtidig er der et opgavebortfald næste skoleår i forhold til dette skoleår. Bl.a. er 
der ikke Københavnerture i 2g, der afsættes færre timer til eksterne kurser, og der trækkes lidt 
mere ud af undervisningstiden til øvrige undervisningsrelaterede aktiviteter (fx fællesfaglige 
forløb, studiemoduler mm.) Bestyrelsen besluttede, at der for det kommende skoleår skal 
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gennemføres personaletilpasninger. På undervisningsområdet forventes en reduktion sva­
rende til 2-3 årsværk.

9. Bestyrelsen godkendte indberetningen af skolens investeringsrammer

10. Bestyrelsen noterede den markante fremgang på PrelB/lB. Der er stor ros til alle der har arbej­
det for det flotte resultat

11. Helge orienterede om status på planlægningen. Bl.a. får vi lyskunst til skolen i både 2025 og 
2026. Musicalen i 2026 vil også have jubilæet som tema.

12. Orientering om bestyrelsens erklæring vedrørende midler fra den styrkede efteruddan­
nelsesindsats blev taget til efterretning.

13. Datoer er godkendt. Jørgen er dog forhindret til næste møde.

ørqen Eivind Olesen

Annette RasmussenJens Rohde

kob Han

Maria Diget Aamann

Sebastian Midtgaard Villumsen Emma Stabel

Henrik Stubkjær, 
formand

Referent Marianne Bartholdt Westergaard

Stine Bohnstedt




